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Irverési hirdetés.
1 néhai Fried Lipót hagyatéki & 
I- ieitározott összes ingóságok aZ 
Ik piaezutezai 339. sz. a. házban 
jká-án folyó 1877. szeptember W 
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I elárvereltetni. ,
Dr. Kemény Wor,

mint hagyatéki gon n0

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:

b

Rgy érre 10 frt — kr. Negyed érre 2 frt 50 kr. 
Fél érre 5 „ — „ Rgy es szám — „ 10

Előfizetési pénz s minden közlemény : FÖ-PIAUZ, 
V K C S K Y HÁZ FÖLDSZINT a szerkesztő 

■égbe bérmentre küldendők.

Előfizethetni helyben :
TKLKOIM K. LA.10S é- Ifj. CSÁTI! Y KÁROLY 
könyv kereskedésében e a szerkesztőségnél. — 

Kgyébüu a |....«ahiratal.»k élj in.
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DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A ilebreczen-vidéki „függet Bensési part66 kozliinye.1^
Xyiásá /

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. "

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több tibeti 
hirdetések, alku szerint a legelesóbb

Bélyegdij: minden beigUtisért külön 30 kr.

„Ny M Mér“-#n megjelenő közlemény ölhasábos 
petit sora 15 kr.

Né»- vagy bérmentetlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kés- 

iratok sem adatnak riassz.

Az államháztartás feletti öröm a vi­
déken.

„Az államháztartás körül javulás ta­
pasz taltatott“, ezt hozzák a kormányla­
pok hírül, vigasztalásul, hozzátéve azt, 
miszerint az ágió-hullámzat — persze 
nem a régi elidősödött, hanem csak a 
közelebbi —- tetemes mennyiséget emész­
tett fel. Azt constatálják, miként a ban­
kok nyereményei közelebbről tetemes 
mennyiségben emelkedtek.

Ha olyan nagyon keserű vigaszta­
lások nem volnának mindezek, ha annyi 
keserű emlékeket nem hagytak volna 
magok után az adúbehajtatás bepréselé- 
sek, — talán vigasztalodásra lehetne 
okunk ; de visszaemlékezve mindezekre, 
és amennyire a látpontok magaslatára 
felléphetvén, a helyzetet felvehetjük : nem 
csak vigasztalodásra nem ragadtatunk, 
lianem aggodalommal telve állunk mink 
magunk s hazánk jövendője előtt.

Az még nem okozna bajt és kese­
rűséget, hogy azon pénzek, melyek tő­
lünk adófizetés utján az államkincstárba 
vándoroltak, ott hasznos szolgálatukat 
megtettek, lianem azon körülmény, mely- 
szerint azon pénzek a vándorlás kőrút­
ján hozzánk vissza nem érkeznek talán 
soha, az már baj és keserűség. A eireu- 
látió feliakadt, a forgalmi pénz valahol 
fenakadva hever, a hitel, a bizodalom, a 
válság, a krízis folytán megrendítve, nin­
csenek vállalkozások, tőkebefektetések, 
nincs kereslet a munkára az eladandó 
tárgyakra már régen.

Távol legyen tőlünk azon feltevés, 
miszerint a folyvást tartó válság felidé­
zésében a jelenlegi kormánynak eljárásá­
ból folyó osztályrészt tulajdonítanánk. 
Jól tudjuk azt, miként a krízis hagyo­
mányként maradt az előző kormányokról 
terhén:. Épen azért vonultunk vissza a 
fúzió elöl, mivel — megvallva az igazat, 
— elégtelennek képzeltük kormányunkat 
arra, hogy rendelkezése alatti önálló ma­
gyar bankintézet hiányában a kereslet és 
kínálatot rendes folyamatu kerékvágásba 
visszavezethesse, az egész Ígéretet a ma­
gunk nézpontjából akkor csak kortes fo­
gásnak tartottuk ; annyival is inkább, 
mivel a bank fiókok kénytelenek a Lu­
cám urék által hajtott nagy gépet, mint 
az árnyék az utazót követni, a vitorlá­
kat a szerint mint azok kiterjeszteni, 
esetleg bevonni. Annak is tudomására ju­
tottunk, miként a bankaeta még 1873-ik 
évben felfüggesztvén, kormányunk az osz­
trák bank működését össze nem kötöz­
heti és szorongathatja, a kormányválto­
zás pedig 1874-re esik. Ezen előadottak 
felemlitésével csak azt kívánjuk kifejteni, 
hogy az adókba befizetgetett pénzek a 
mostani circulátió közepette aligha visz- 
szakerülnek ismét hozzánk a mi cardi- 
nális baj és csekély vigasztalás akkor, 
midőn jól tudjuk azt, hogy a forgalmi 
pénz nem kevesebb mint volt azon évek­
ben. midőn azt mondták, hogy „min­
dent megnyertünk.“

A mi a bankok nyereményeinek ma­
gasságát illeti, azt még ha ki nem mu­
tatnák is, előre lehetett tudni már magá­
ból a kamatláb felemelkedéséből s azon 
körülményből, melyszerint mindenki a 
mindenható bankintézethez fordulásra van 
utalva. Ez természetes következménye a 
helyzetnek, ilyenkor a pénzemberek nyer­
ni szoktak, mert a föld értéke alászáll, 
a rajta fekvő zálogokért dobszó alá ke­

rül, igy a földbirtokos osztály, valamint 
az iparos és kereskedő vesztenek.

Olvastuk, hogy kormányférfiaink sok­
szor valának kénytelenek a banktársulat 
igazgatóságával a forgalmi pénz szapo­
rítása, illetve hazánknak pénzzel bővebb 
ellátása végett szemben fellépni: mind­
azonáltal meg nem akadályozhatták, hogy 
a külföldi kölcsönnel élesztett productió 
és consumtió válságban ne végződjék. 
Hogy mennyi rész illeti ebből kormá­
nyunkat, mennyi a bankot, mely utóbbi 
azáltal, ha egyik egyéntől kamatnélkül 
kölcsönt vesz azért, hogy a másiknak 
kamatra kölcsönt adhasson és igv ön­
maga nyereségén s a közönség szédelgő 
üzérkedés! hajlamát fokozhatja, —- azt 
meghatározni nem lehet; bevett szokás 
az, miszerint e tekintetben mint a para­
dicsom emberei egyik a másikra s végre 
mindenik egy harmadikra a közönség 
Uzérkedési hajlamaira utalnak.

Ezen nehéz helyzetben mindeneknek 
figyelme a törvényjavaslatként közrebo­
csátott bankaeta felé van fordulva, mint 
a melynek feladata lenne osztrák-magyar 
banktársulat czim alatt és szabadelvű 
színbe öltöztetve a helyzetet megjavítani, 
azon három egyén közretanácskozása s 
felügyelete alatt, kik közül egy mint 
alkormányzó, kettő pedig mint tanácsos 
a főtanácsba részvényjegyek előrauta- 
tása nélkül a közgyűlés által beválasz­
tatnának ; ezenkívül a végrehajtó bizott­
ságnál is leend alkalmazásban egy ma­
gyar. Ezen kevés szám a nagy több­
séggel szemben nyújt kezességet a felől, 
miként a nagy gép minden árnyalatai­
val apróbb gépezeteivel egyrészről sza­
bályosan és másrészről mivel a kamat­
láb meghatározásának s egyébb üzleti 

\ speeulátióknak kérdése a főtanács ön- 
! jogú rendelkezésére van fentartva, tehát 
I az üzlet akként vezettetik, hogy a mai 
I válsághoz hasonló eset elő nem ke- 
; rülhet.

Az egy társulatba olvadásnak lenne 
j terhe is nevezetesen a 8 millió bank adós­
ság osztrák-magyar bank adósság czimét 
nyerne. Mi felett ha az egyesség nem sike­
rül a heidelbergi jogtudós professorokból 
— kik a világosságot és lármát kerülni nem 
szokták — felkérendő compromissum bí­
róság fogdünteni. Mi akár kedvezőleg akár 
pedig nem kedvezőleg döntetett is részünkre 
el: az üzérkedésre való hajlamát s igy 
nyereményét a banknak csak is kívánunk 
kell és lehet; a mennyiben a részvénye­
seknek 6% és a tartalék alapnak kielégí­
tése után fennmaradandó összegnek fele 
része a két kormány között fog arányla- 

I gosan megosztatni, tehát országostul kincs­
kereső társaivá leszünk a banknak, még a 

I szabadalmi dij élvezetén felül is.
Ekként fogtuk mi tel ama vigaszta­

lást melyet az államháztartás javulása és 
a bankok nyereményei felett olvasunk.

— Az 1878-ki osztrák költségvetés most 
készül. Az egyensúlyt a bevételek és a kia­
dások között nem állítja helyre, de a deficzit 
jóval kisebbre lesz előirányozva, mint volt az 
idén, noha az államadósági kamatszükséglet a 
110 milliós arany — és a 28 mlliós papirjá- 
radék kibocsátása miatt hat millióval szapo­
rodik. Az administratiónalis költségek alább- 
szálitására kiküldött bizottság ugyanis 4—5 
millióra rugó megtakarításokat hozott jazas- 
latba, s ezeket a kormány el is fogadta. A 
többit az adóbevételek emelkedésétől várják.

— Krakkóban azon hir van forgalomban 
hogy ha az orosz csapatok a Visztulái kor­
mányzóságból a liarcztérre mennek, az általok 
elhagyott lengyel területeket porosz csapatok 
fogják megszállni.

A keleti kérdés.
Kapcsolatban a párizsi békekötéssel, valamint az újabb- 

kori eseményekkel.

Irta Péter Gábor.

„DEBRECZEB“ TÁRCZÁJ1

(V égé.)
Hanem a gondolkozó világ erre azt mond­

ja: közelebb megy az angol hajóhad, mert 
, ha már csakugyan el kell foglalni Konstanti- 
I nápolyt hát inkább az angol szereti azt ma­
gának, minthogy oda engedje a muszkának.

Azért hogy a párisi szerződésben bizto­
sítva van Törökország területi épsége s ennek 

I megszegését háború esetnek kellene tekinteni,
I mi gondja most Angliának is csak az ő heres-
• kedelme, s a suezi csatorna legyen neki biz­
tosítva. No meg ha a muszka csakugyan ki-

j szorítja a törökből a lelket — mit ugylátszik 
mindenik hatalom szívesen venne a kon ez ke- 

j csegtetvén őket — hát Konstantinápoly bírása 
! teljesen elfeledtetné a nagyhangú párisi szer- 
( ződést, amely örökidőkre köttetett.

Olaszországot a pápa nevelte s mint ilyen 
j ellensége a szerinte pogány töröknek, sőt hogy 
a tüntetés nagyobb legyen a pápa közelebb 
összehívta jelesebb bibornokait, hogy készitse- 

j nek neki egy tervet, melynek alapján az olasz 
I királysággal kibékülhessen ; — mert tudvalevő 
I dolog, hogy a pápa mióta tőle világi hatalmá- 
I va^ együtt Róma is elvétetett nem hagyta el 
I * Vatikánt fogolynak kívánván magát tekintet­
ni. És a vén Garibaldi az olasz szabadság je- 

i les hőse, ki életében mindég a szabadság esz- 
I méjéért rajongott, most az oláh kormánynak 
; ajánlotta fel kardját a török nemzet ellen; — 
muszka zsoldos akart lenni egy ifjú alkotmány 

I eltiprására. Visszautasították. Kellett ez arcul- 
I csapás az öregnek, üljön otthon, ha a lábaszá­
rába ment az esze.

Tehát rövidre vonva: az orosz akarja, az 
. osztrák nem bánja, a francziának más a gond­
ja, a porosz és olasz óhajtja a török nemzet 

j leveretését.
Mi magyarok bezzeg mennénk segitsé-

• gül, de hát nekünk más parancsol, pedig fáj 
j lelkünk, török testvéreink romlását látván és 
I nem segíthetvén rajtuk, kik bujdosó apáink- 
■ nak ruhát, hajlékot és kenyeret oly szívesen
adtak.

És most nézzük tétlenül mint folytogatja 
i a medve az ártatlan bárányt, csak kezünket 
I kellene kinyújtani, hogy megmentsük, csak 
szavunkat kellene felemelni, hogy elriasszuk a 
biztos prédára sereglett hollók falkáit, de nem 

I lehet —nem szabad tennünk, mert az — pénz­
be kerül. Ezt mondja a kormány. —Meg van 
kiméire pár millió forint s ez gazdálkodás.

Ha valaki a vízbe akar fűlni ki ne vedd 
I addig inig fel nem számítod, hogy ruhád mi­
be került és ha addig épen bele fül — az az 
ő dolga.

Hogy Uchatius ágyukra és több ilyen 
' csecsebecsékre az osztrák számára évenként 
adunk 8—10 milliót ez mehet, de hogy egy 
nemzetet, melynek elbukása után mi követke­
zünk, elveszni engedjünk, mert az pár millióba 
kerülne ez már gazdálkodás s itt már takaré-

• koskodni kell.
Ausztria aláírta ugyan a párisi szerző- 

; dést, hogy a török birodalom területi épségé­
nek megsértése háború eset, hanem azért be­
csületével megegyezhetnek tartja szemet huny­
ni azon tény előtt, hogy az orosz kormány 
Bolgárországban orosz kormányzatot hozott 
be, vagyis más szóval, Bolgárországot elfog­
lalta és igy a török birodalom egy részét el­
rabolta.

Vagy ez Ausztria szerint ne in megsértése 
a török birodalom épségének? Furcsa logalom 
— de kitelik tőle, ismerjük észjárását, csak 
azon csodálkozunk — mert eddig még mi sem 
hittük — hogy mi magyarok már annyira va­
gyunk, miszerint egy ilyen eljárást készek va­
gyunk támogatni és — dicsőíteni, csupa gaz­
dálkodási szempontból.

Hanem azért a magyarok istene áldja és 
segítse meg a mi vitéz testvéreink fegyverét s 
adja nekik tudniok azt, hogy az ő megtáma-

dóik iránt bennünk kiolthatatlan a gyűlölet 
lángja és nem rajtunk múlik, hogy a gaznép 
elgázolásában török testvéreinknek nem se­
gítünk.

Most pedig várjuk mire fejlődik a do­
log, és hogy váljon a Dunán átkelt orosz had
— jobban mondva csorda — meddig uszhatik 
a diadal mámorába, mert nemde bóditó a di­
csősége a muszka hadnak, hogy két hónapi 
készülődés után át mert menni a Dunán ott
— ahol eresztették ?

tömegesen átkeltek a Duna bal partjára Romá­
niába. Az ijedelem Bukarestben leírhatatlan; 
orosz és román csapatok vonulnak a betörő 
törökök elé.

A kereskedelmi tanácsos háza
Regény.

Irta: M a f I í t t E.
(Folytatás.)

A kisérő embertömeg csalódva ment széj­
jel hiszen veszélyről szó sem volt. A nyugágy 
a kavicsos helyre vitetett, az elnökné előtt, a 
ki^ mereven szegezte tekintetét a magánkivüli 
Qore, mintha nem értene, s nem látna semmit. 
A doktor ott lépdelt a nyugágy mellett, miu- 
^en szem reá volt fordítva; kezével körülfogta 
Henriette karját, jobbját azonban Katinka horn­
yára tévé, hogy észlelhesse minden fájdal­

mas érzését.
Flóra a hallgató csoport után ballagott, 

különválva, mintha a legkissebb kötelék sem 
fözné azon három egyénhez. Ott hol a hordá­
ik pihenőt tartottak, viztócsák voltak még, s 
0 picainy lábacskájának topánjával belelépve,

— BUDAPESTI HÍREK. A fővárosi sta­
tisztikai hivatal kimutatása szernt a 3-ik év- 
negyedben 1906 szállás volt üresen mig az 
előbbi évnegyedben 1531. Két egyén tegnap 
felakasztotta magát egyik a város szigetben 
másik a börtönben. Polányi Miksa Czegléd 
aljegyzője feljött ide, hogy betegségéből ki- 
gyógyittassa magát. Az orvostól teljes meg- 

I nyugtató választ nem kapván a Dunába ugrott. 
Halva fogták ki. Ö felsége a zsolnai tűzoltó 
egylet részére 200 frtot adományozott magán 
pénztárából. A lánchíd! személyzet a török se­
besültek javára gyűjtést rendezett melynek 
eredménye 60 frt. 20 kr. lett. A lefolyt héten 
élve született 240 gyermek, elhalt 256 sze­
mély. —

A háború.
A Sipka-szoros egészen bevétetett!
A muszkák belátva helyzetük tarthatat­

lanságát s miután az aikirdseb-reli magaslatok 
I birtokába nem juthattak, sőt e törekvésükben 
i rendkívüli sok embert vesztettek siettek vissza 
I vonulni. Visszavonulásuk azonban roppant 
! megvan nehezítve, mert Gabrova mellett Su- 
lejman pasának egy pihent hadosztálya várja a 
minden módon meggyengíteti muszka sereget.

Mehemed Ali hivatalos sürgönye képezi 
a nap legfontosabb eseményét. Jelentése igy 
hangzik.

Ma (aug. 31) reggel a támadó fellépés 
folytán a rasgradi, sari-i és btassuchuri csa­
patok Kara Hassanlar mellett véres ütközetbe 

I bocsátkoztak. A falu bevétetett s a muszkák 
! makacs ellentállás után leverettek mire a csá- 
I szári sereg a hareztér ura lett. Az ellenség 
I üldözőbe vétetett miközben neki temérdek 
veszteséget okoztunk.

Miután este az ellenség veresége teljes 
volt, két külön hadosztály a sahri és nahus- 
sulari táborból kivonult s a Lom folyón át- 

• kelt. A túlparton he.es tüzérharcz folyt, élénk 
! puska tűzzel kényszerittetett az ellen Balart 
és Ayazt elhagyni s Köp felé menekülni. Csa­
pataink az ellentől 10 ágyút, 4 hadiszer ko­
csit 200 puskát, számos katonai köpeuyt és 
egyéb fölszerelvényt zsákmányoltak. Nagy szá­
mú szekér esett birtokunkba, kétszer sülttel 
voltak terhelve.

Drinápolyból jelentik a Standarnak ;
Folyton mennek előre a csapatok na- 

' ponta 5000 emberével. Ezen zászlóaljak Ba- 
! tűmből érkeznek.

Nagyszámú albániai önkénytesek érkez­
nek ide festői nemzeti öltönyeikben, melyeket 
megtartanak és Sulej man pasához csatlakoznak 
miután régi puskáikat Martini Henry-féle fegy­
verekkel cserélik el. Még több ezret várnak ide.

Ugyanezen lapnak jelentik Szisztovából 
aug. 27-kéről: Poradiinban rósz hírek járnak. 
A szelvii lakosság elhagyta a várost, de a tá­
madás, melyre Mirszki tábornok Szkobelev se­
gítségét kívánta, nem következett be. Ezen 
vállalkozó tábornok, ugylátszik, még mindig 
Sztomoloban van, Szelvi és Lovcsa közt, de a 
közlekedés oly nehézzé vált, hogy ezen tény 
nem bizonyos.

Arról szó sincs, hogy az offensivát a gárda 
hadtest megérkezése előtt megkezdenék. Az 
erősítések mind Tirnovába küldetnek, a hol 
Radetzkinak hatalmas haderővel kell bírnia. A 
hadsereg egészségi állapota inég mindig meg­
lehetős, s tettek némi kezdetleges kísérletet is 
a tábor kitakarítására, de a csapatok szelleme 
korántsem olyan mint volt. Makacsul fognak 
küzdeni mint mindig, az kétségtelen, de kér­
dezgetni kezdik, hogy életöket olyan embere­
kért kockáztassák-e, a kik ő érettok semmit 
sem akarnak tenni, még pénzért sem.

Egy bukaresti távirat szerint a törökök 
Silistria és Ostrov közt hidat vertek volna s

A közös kiilügyér és adott szava.
A porta keserű* de méltó szemrehányást 

tesz Andrássy grófnak azon magatartásért, me­
lyet monarcliiánk a szerb forradalommal szem­
ben tanúsít. A három császár szövetség és fő­
leg Ausztria-Magyarország volt azon hatalom, 
mely a portát megakadályozta abban, hogy a 
legyőzött Szerbiával szemben biztosítékokat 
szerezhessen magának a jövő forradalmak el- 

í lenében. Ausztria-Magyarország volt az, ki az 
i orosz-török háború folyamában megtiltotta a 
* portának, hogy Szerbia keleti határán benyo- 
I múljon 8 Negotin és Kladova megszállásával 
i előre lehetetlenné tegye Szerbia béketörését. 
Ausztria-Magyarország biztatta a portát ioly- 
ton azzal, hogy Szerbiával szemben semmiféle 
biztosító előintézkedésekre nincs szüksége a 
török kormánynak; mert Szerbia nem mozdul­
hat, Ausztria-Magyarország nem engedi meg 
semmi körülmények közt, hogy az orosz actió- 
ban részt vegyenek.

Es most Ausztria-Magyarország mondja 
azt, hogy semmi köze Szerbia hadi terveihez. 
Szerbia tehet, a mit neki tetszik.

Andrássy gr. ezen „esetről esetre“ vál­
tozó politikája ellen, melyben a muszka szö­
vetség fényesen in ani testálj a magát, Aleko pa­
sa, mielőtt Bécsből távozott, a porta nevében 
felszólalt. A távozó török nagykövet Andrássy 
grófnak egy közleményt adott a fordulatról, 
mely Belgrádbau beállott. A közlemény, mely 
kétségkívül a többi hatalmaknak is átadatott, 
arra emlékeztet, hogy Törökország csak is a 
hatalmak tanácsára tette, hogy nein használta 
fel az alkalmat, nem erőszakolt Szerbiára oly 
feltételeket, melyek ártalmatlanná tehették és 
Törökországot teljesen biztosították volna min­
den szerb támadás ellen, hogy megbízott a 
szerbek becsületességében, lojalitásában.

Most pedig bizonyosnak látszik, hogy a 
szerbek a szultán nagylelkűségét, a loyalitá- 
sukban vetett bizalmat azzal készülnek meg­
hálálni, hogy oldalvást és hátfelól támadják 
meg a török positiót. E közlemény nem tar­
talmaz egyenes felhívást a hatalmakhoz, hogy 
tartsák vissza Szerbiát a háborútól. De czélja 
kétségkívül kimutatni, hogy voltakép a hatal­
muk felelősek azért, a miért Szerbia, — múlt 
évi veresége után oly helyzetben maradt, hogy 
Törökországnak árthat, igy tehát rájuk hárul 
a kötelesség Szerbia beavatkozását meggátol­
ni. E közlemény továbbá arra figyelmezteti a 
hatalmakat, hogy Törökország, ha Szerbia is­
mét fegyvert ragad, nem fog többé vele oly 

, mérsékelten bánni, hanem csak saját katonai s 
1 politikai érdekeit veszi tekintetbe.

Hírlik, hogy Bismarck herczeg és Aud- 
rássy gr. fegyverszünetre akarják a törököt 
kényszeríteni, hogy ez alatt az összevert orosz 
hadsereg a hazulról érkező erősítésekkel ismét 
harczképessé tétesssék. Mi ily lépést fölteszünk 
a muszkaszövetség férfiairól. Andrássy grófnak 
hat éven át folytatott szláv irányú politikájá­
nál fogva kötelessége Oroszországot a porta 
ellen minden rendelkezésére álló eszközzel meg­
védelmezni s ezt meg is fogja tenni a tisztelt 
közös külügyminiszter ur, természetesen Tisza 
magyar miniszterelnök ur teljes beleegyezésé­
vel ; s akkor a két miniszter azt fogja a kor­
látolt alattvalói észnek mondani, ezt követel­
ték a monarchia érdekei. „K. N.“

Sport.
(A debreczeni verseny-pályán f. év szeptember hó 16-án 

tartandó tiszti akadály-verseny.)

IV . sorozat. Akadályverseny : 200 frt tisz- 
tisztelet-dij, adja a debreezeni verseny-egylet, 
utkatnak Gf. (Jlam Gallas 16-dik számú hu­

szárezred tiszt urak saját oly lovaikon, me­
lyek egy év óta nyilvános identitás alatt nem 
voltak ; lovagolandó egyenruhában, táv : 2400 
méter (l1/, angol rntfd) a rendes debreezeni 
akadályverseny pályán , akadályok körül belől 
10 cméter magas, 3 méter szélesek, teher 75 
kg. telivér 5 kg., 500 frtos dij nyertese 5 kg. 
több, 10OO frtos dij nyertes ki van zárva, bá­
rom lónak kell indulni, különben nincs verseny. 
Tét 10 frt f. v. f. a második a tételeket nyeri.

ruhájának szegélye besározódott, s végig sar­
lódon a földön. Egy gyors mozdulattal kivette 
a szép menyasszony hajából az értékes koszo­
rút ; keserű irónia volt ez most a borzasztó 
események közepette; gépiesen szaggatá azt 
szét ujjaival és ahol haladt, ott az apró hó- 
szinü csillagoeskák szétszórva valának.

De 6 is elhaladt a nagymama és barát­
női előtt, a nélkül, hogy rájok tekintett volna. 
Fénylő tekintete folyvást vőlegényének szép 
alakjára volt szegezve — látható volt, hogy 
pillanatról pillanatra várja, hogy az hátra for­
duljon hozzá, és igy követte őt lépésről lé­
pésre a széles téren keresztül és a ház küszö­
bén. Az elnökné utána kiáltott, egy második 
légrázkódtató kiáltás hangzott a_ romok felől, 
kisérve számos egyénnek kiáltásával —- ő még­
sem tekintett vissza ; bárha a világ dőlt volna 
romba mögötte — <5 kérlelhetlen határozott­
sággal követte az ő „jobb“-ját.

XXV.
E borzalomteljes napra szomorú éj kö­

vetkezett. Senki nem ment ágyba; a gázlán­

gok mindegyike égett a házban ; a szolgasze­
mélyzet lassú csoszogással járt ide-oda. majd a 
háznak szögleteibe elrejtőzve hallgatóztak, s 
csak akkor rezzentek fel, ha a torony őrnek | 
léptei jobban hangzottak, vagy ha egy ajtó j 
megnyílt, — mert a ház urának kellett még 
hazajönnie, de az éj elmúlt,a reggeli szűrkii-| 
let már látható volt az ablakon, hanem ő többé 
— soha nem tért vissza.

Egy rózsás szinti, egy legtisztább tava­
szi napot hirdető sugár volt az, mely a Ba- 
umgarten kastélyra esett, s mely a szétzúzott 
ablaktáblákat fénylővé tette. E sugár az ün­
nepi termen keresztül futva, megvilágitá a 
menyasszonyi nyugágyról lefüggő bíborvörös 
bársonyt; fénylővé tette a szétdult üregháznak 
szaggatott növényeit — mily chaos !

A kereskedelmi tanácsos korán árva lett, 
a mennyire tudta, nem létezett több rokona 
olyan névvel. Azonban szegény elhunyt any­
jának egy nővéréhez nem küldött-é gyakorta 
segélyt ?

Az lenne talán örököse ? E gondolat a 
legborzasztóbb! Egy egyszerű írnok neje, egy

varrónő, legyen birtokosa ez óriási vagyonnak 
és Urach elnökné, a ki nem tudta maga elé 
képzelni, miképen lehessen selyem üléssel biró 
kocsi nélkül valahova menni, egyen ruhás 
cselédség nélkül lenni, neki kelljen régi, s a 
padláson levő bútorait ismét kiporozni, és egy 
bérházba szegényesen meghúzódni hol nincse­
nek inasok, istállók és drága lovak, mert hi­
szen az elhunyt milliomossal, a ki végrende­
let nélkül ment ki a világból, nem volt vérro­
konságban, sem ő, sem két unokája.

A környékből meghívott urak egész éj­
félig voltak az idős nőnél összegyűlve, és ha 
e pont nem érintetett is, mindazon által ama 
zavarról, mely a vagyon viszonynak kérdésé­
ben támadni fog, egy egy szó elejtetett; mert 
a kereskedelmi tanácsos irományait és köny­
veit a toronyban tartotta, és mindazokból 
egyetlen egy papirdarabka sem találtatott.

De bármi röpült is a légbe, vájjon ő a 
koros nő, nem állott e biztos talajon, mely 
ezerekre volt becsülhető ? Váljon lábai alatt a 
kő pinezében nem volt-é az ezüst kamara ? 
Az ólakban nem-é a legnemesebb fajta lovak

állottak ? Es mily megmérhetleu érték feküdt 
a hires mesterektől eredt képgyűjteményben ! 
Ez mind elegendő volt, hogy az elnöknének 
élethossziglani kényelmes életet biztosítson, 
hahogy bebizonyította volna, hogy a vér, mely 
ereiben forr, ugyanaz, mely a kereskedelmi 
tanácsosé volt.

Sőt Sclilossmüller unokája is olyasmit 
beszélt — miszerint tudják, hogy egész nagy 
vagyona a toronyba volt elzárva. Az elnökné 
ideges aggodalmában és nyugtalanságában csak 
fél füllel hallgatott oda — mit törődik ő az 
egykori szolgának uzsorapénzével! Flóra el­
lenben elvolt mélyedre gondolataiban, mely 
nem volt egyéb, mint a kérdéses okmányok­
nak megsemmisítését előidézni.

O, az ünnepelt, központja az egész tár­
saságnak, a szép leány, kinek szellemi túlsú­
lya, éles ítélő tehetsége az összes ösmerősök- 
nek irányadó vala, neki legnagyobb fájdal­
mára kellett a legszomorubb szerepet játszani 
az egész házban.

(Foly. köv.)

Dániel könyvnyom dijában



Bezáratott szeptember 1-én 9 nevezéssel 
u. ra.:

1. Klein Ottó alezredes ur 5 é. sg. h. Gid- 
ran, mezőhegyesi méneséből.

2. u. a. 6 é. sp. k. El. Bedavi, Gf. Fes­
tetics nevelése.

3. Szabó József alezredes ur 6 é. op. h. 
erdélyországi méneséből.

4. Heinrich Vilmos kapitány ur 5 é. For­
gószél apj. Forgószél, any. Gidran.

5. Lovag Nachodsky Manó kapitány ur 
5 é. sp. k. Repkény, Vajnovits Jakab ur ne­
velése.

6. Orosz Béla hadnagy ur 5 é. sg. k. 
Plevna, apj. Don Caster, anyj. Dátona.

7. Csicsery Geiza hadnagy ur 8 é. k. 
Fernhill.

8. Fényes Gyula hadnagy ur 8 é. sp. k. 
Szén? fény, apj. Novio, any. Jelva.

9. 'Orosz hadnagy ur név. Pflaume őr­
nagy ur sz. k. Lolla, apj. Oakbal, Radautzi 
méneséből.

Debreczen, 1877. szept. 2.
Führer Ernő,

titkár.

Sulejman pasa.
A balkáni győzelmes török vezérről, Su­

lejman pasáról a j,Times“ következő érdekes 
adatokat jegyzi fel: Sulejman pasa musir igen 
tartózkodó és szerény ember. Főhadiszállása 
előnyösen szűkölködik azon fényes berendezés 
nélkül, minővel némely tábornok, kinek igé-j 
nvei egyáltalán sokkal alacsonyabbak lehetné-, 
nek, magukat körül veszik. Sátora egyszerű 
vitorlavászondarabból áll, mely két póznára I 
van kifeszitve. ez alá búvik be a szultán leg­
győzelmesebb tábornoka éjszakára, hogy ott a 
csupasz földön aludjék. Őrök, strázsák, ordon- 
nánczok, és mind az a pompa, mely a ma-1 
gasrangu katonákat környezni szokta, ismeret­
len Sulejman előtt. Két vagy három hadsegé­
de, hasonló sátorokban tanyáznak közelében, 
mint ő. Két lova felnyergelve sátora elé van 
kötve s soha sem kapnak több takarmányt 
vagy abrakot, mint a lovasság lovai rendesen.

Sulejman pasa 40—45 éves, magas erős 
termetű ember, nyers, vihardulta ábrázattal; 
homlokát ránczok borítják, s rövid vörös po- 
faszakáilt és bajuszt visel. Egy keveset beszél 
francziául is. A seregszervezet egyes ügyeiben 
nagy jártasságot és tapasztalatot tanúsít, s 
gyors felfogása van minden olyasmi iránt, mi 
a'legénység ellátására vagy munitió-szerzésre 
alkalmas, általában minden olyan dolog iránt 
mi a commando adminisztratív részéhez tar­
tozik. Azonkívül pedig a született hadvezér 
tulajdonságait árulja el, melyek képessé teszik 
terveit gyorsan és sikeresen kivívni a nélkül, 
hogy a modern hadvezetés hagyományos hosz- 
szadalmas módszereivel törődnék.

Erre mutat már az is, hogy egész had­
seregét 48 óra alatt szállította el Drinápoly- 
tól Karabunarig. Szálláscsinálókról, hadsegé­
dekről, főúri erekről, mindenről nem volt szó

sem. — Az egyszerű parancsra: „Indulj !“ 
fölkerekedett az egész hadsereg. A hadosztá­
lyok minden fejtörés nélkül összeverődtek a 
vasúti állomásokon, a legénység fölmászott a 
kocsikba, s e vonat minden zegzugába a ten­
dertől a mozdonyvezetőig ; a munitió minden 
embernek a zsebében volt, tarisznyájában há­
rom napra való kétszersült, s vizes korsója tele 
vízzel. — így vonult el vonat után vágtató 
gyorsasággal.

Később, mikor az élelmi szer is megér­
kezett a karabunári állomásra, ezerével pa­
rancsolták elő a legénységet minden ember há­
tára vett egy zsák kétszersültet, s elvitte guu- 
hójába a nélkül, hogy egy fél tuczat hivatal­
nok közbe jött volna, vagy a katonák legalább 
is négyféle hatóság parancsait kénytelenek let­
tek volna bevárni. Könnyen beláthatni, hogy a 
mi iskolázott katonáink mikép összecsapnák 
kezüket annyi borzasztó szabálytalanság lát 
tára. A parancs itt a mint ki vari adva, min­
den időveszteség, késedelem vagy támolygás 
nélkül végrehajtják azt, és midőn egyik ezred 
a másik után a karabunári táborba megérke­
zett, mindenik fölverte sátorát a maga helyén, 
összerakta fegyvereit, vízben megpuhitotta ke­
mény kétszersül tjét, leborult a nagy, igaz isteni 
Allah előtt, s nyugodtan lefeküdt aludni a I 
puszta földre.

Ilyen következményei vannak annak a 
rendszernek, mely a törököt háboritlanul hagyja, 
nem szórakoztatva szellemét az ezerféle homá­
lyos formaságra való emlékezés által. Ez mu­
tatja, hogy magabizó, okos ember képes pon­
tosan és gyorsan kivinni valamely tervet, a nél­
kül, hogy holmi összetett gépezetre lenne szük­
ség. S épen ez az, mi Suljeman pasát a kö­
zönséges tábornokok nagy tömegétől megkü­
lönbözteti.

— VIDÉKI HÍREK. Beregszászon a múlt
héten négyszer volt tűz. A vészharang kongá- 
sától egy hivatalnok neje annyira megijedt, 
hogy megbetegedett s 24 óra múlva meghalt. 
Szolnokon egy felsőbb nőnöveldét szándékoz­
nak oct. elsején felállítani. A nagy hadgya­
korlatok Aradon és környékén e hó 9-én ve­
szik kezdetöket. SzÖllÖS községben igen nagy 
tűz volt, mely sok családot fosztott meg ke­
nyerétől és lakásától. Nyitramegyéből egy szol- 
gabiró ur nyomtalanul eltűnt, holmi 80 ezer 
frtról beszélgetnek. Szép dolgok vannak napi­
renden. R. Tason két béres összeveszett. A ke­
ményebben megvert bosszút esküdött s midőn 
társa aludt egy vasvillával agyonütötte. A gyil­
kos elfogatott.

ÚJDONSÁGOK.
* Fölkérjük mindazon t. előfizetőin­

ket, kiknek előfizetése múlt hó végével 
lejárt, valamint azokat, kik az elmúlt 
negyedévi díjért még hátrányban van­
nak, hogy az előfizetési pénzeket hova- 
hamarább beküldeni szíveskedjenek.

* A „Bécsi akad. magyar olvasó és tár­
saskör“ alapitói közzé belépett: b. Venkheim 
Béla miniszter ur 50 frttal : mint pártoló ta-

ok beléptek u. m Horváth Boldizsár ur 20 
frttal gr. Bánffy György, b. Mesznitz gr. 
Szapáry Antal, gr. Zichy Ágost, gr. Zichy 
József 5—5 frttal. Fogadják a nemes adako­
zók az egylet forró köszönetét nagy lelkű ado­
mányaikért. Hazafíui üdvözlettel a „Bécsi 
akad. magyar olvasó és társaskör“ nevében 
Tihanyi Sámuel alelnök.

. * Dr. Kempf József (Ottoman Hákim Bim- 
Basi Effendi) derék neje Bay Szalay Erzsébet 
asszony ő nagysága, ki főiskolai múzeumunk 
iránti részvétét már többször bebizonyította, 
most ismét 47 faj csigát és kagylót ajándéko­
zott; férje pedig elutazása alkalmával egy 
ausztráliai kéngurut. — Fogadják érette há­
lás köszönetemet. Debreczen, 1877. szept. 4. 
Kovács János tanár.

* Csinos összeg. Az „Éra“ mint, kuri­
ózumot említi, hogy Patti Adelina a színpadon 
12,500,000 frankot szerzett magának. Mit szó-: 
lanak ehez a kardalnokok.

* Nyílt kérelem a városi tanácshoz. A 
csige és vénkert közt a böszörményi országú­
ton egy óriási tócsa akadályozza esős időkben 
a járást kelést. Gyalog átal menni rajta a phy- 
sikai lehetetlenségek közzé tartozik. Most mi­
dőn az időjárás száraz, igen jól tenné a n. ta­
nács, ha ezen helyet betöltetné, kijavíttatná s 
ez által az utat járhatóvá tenné. Nagyon külö­
nös az s nem a legszebb fényt vet városunk­
ra, hogy egy ily óriás forgalommal biró ut 
valóságos ázsiai állapotban van !

* A nagyerdei fürdőben ez idő szerint 
az építkezés folytán csak kádfürdő kapható, 
de gőzfürdő nem. A gőzfürdő helyisége jelen­
tékeny ujjitásokon fog keresztül menni, s mint 
értesültünk, a közönség kényelmére igen cél 
szerűen fog berendeztetni.

* Egy Wilson-fóie jó karban levő varró­
gép eladó. Értekezhetni eziránt kiadóhiva­
talunkban.

* A helybeli athletikai club versenyün­
nepélyéről lapunk tegnapi számában hozott 
tudósításunkban tévesen állott az, hogy a ví­
vásra kitűzött első dijat Hetei Ignácz nyerte 
el, mert az gr. Vay Lajosnak Ítéltetett oda a 
birák által. Kapcsolatban megemlitjük, hogy 
az athletetikai club választmánya ma délelőtt 
ülést tartott.

* A „Petőfi-társaság“ lapjának 10-!ik 
száma (Il-ik kötet) a következő kitűnő tarta­
lommal jelent meg. — Vígan csengő kelyhek 
között (költemény) Szabó Endrétől. Az árva- 
házból (elbeszélés) Vértesi Arnoldtól. Madár­
hang (költ.) Dengi Jánostól. Egy cigány-pri- 
más históriája (elbesz.) Tóth Józseftől. Báró 
Eötvös József (tárca) Bodnár Zsigmondtól. Iz­
galmas napok. Balázs Sándórtól. — Feuillet 
Octav legújabb regénye. — Irodalom. — Kép­
zőművészet. — Színházi szemle. Vegyes. Elő­
fizetési ár negyed évre 2 frt 50 kr.

* Nevelőül ajánlkozik egy főiskolai ifjú, 
akár az iskolai tantárgyakra nézve mint corre- 
p éti tor, akár mint különoktató a magyar és

német nyelvben vagy zongora és rajztanban. 
Értekezhetni bővebben szerkesztőségünkben.

* A „Mars“-nak két mellékbolygőjat fe­
dezte fel nem rég Hall washingtoni csillagász. 
E nagyfontosságu felfedezés bizonynyal az al­
kalmazott tubus rendkívüli nagyságának kö­
szönhető, melynek 26 hüvelyk átmérő tárgy­
lencséjéé van. Ez érdekes leletre csak kevés

készületeket tesz a jövő tavaszra t,,v 
második hadjáratra. Több mérnökcaapat 
beli tiszt Plojesti és Buzeo mellett két 
100—100 ezer ember számára való v 
borhely kipéczézésével foglalkozik. Ha'1 
f. évi hadjárat szerencsésen végződik * 
esetben 100.000 embert télre ' ’az

európai csillagvizsgáló fog akadhatni, minthogy | gz4gban szándékoznak
hiányzanak kellő eszközeik.

* (Nyelvtani dolgok a csatatérről) Azon
hely. hol az európai csatatér eseményeiben 
fordulat állott be, Plevna, — a szláv nyelvnek 
nagyobb része szerint „csűr“, melyre a „N. 
Z.“ újdondásza azt jegyezte meg, hogy onnan 
vette a nevet mert ‘benne a maszkát elcsépel­
ték. „Horni Studen“ szlávul azt jelenti, »ke­
serű forrás“, mivel benne a muszkák keserű- 
tapasztalatokat szereznek.

* IX Pilis amint a török győzelmek hírét 
hallotta, következőleg nyilatkozott: „Kimond­
hatatlanul örvendek, valahányszor azt hallom 
hogy az oroszokat megverték és remélem is­
tentől, hogy véglegesen is tönkre lesznek 
verve. Hő imákat küldök az égbe, hogy ez 
csakugyan bekövetkezzék." Környezetével a 
törökökről beszélgetve ő szentsége azt mondá, 
hogy „vajha a keresztyének oly becsületesek 
volnának, mint a törököK, kik még soha sen­
kit sem csaltak meg.“

* Verekedés. A múlt vasárnapi nap nem 
múlt el verekedés nélkül. A késes utcán és 
széesényi utcán folyt le a vitézek harca, mely­
ben a görcsös bot és fokos nagy szerepet ját­
szottak ugvan de a hősök — kiknek nagy ré­
sze véres fejjel, de lefegyvereztettek a rendőrség 
által, s bekiíértettek.

, Bolgáror-
hagyni Sisztova

Nikápoly és Bjela közt.
— Bukarest, szept. 2. Az orosz ha. 

dipénztárban nagy pénzhiány uralkodik, p 
negyedik és a kilenczedik hadtest tisztjei [fir, 
nem kapták meg az aug. 1-jére járó fizete’ 
sokét. Ugyanezen okból a gárda az országnta. 
kon megy a Dunához. A Forges et Chantier 
által a két elfoglalt török monitor részére 
szállított gépek már megérkeztek. Mind Né 
metország, mind Ausztria-Magyarország aka 
dálytalanul bocsátották tovább e hadi dugárut.

Legújabb.

— Bukarest, szept. 3. A törökök 
Szilisztriánál hidat vertek. Itt e miatt 
roppant a félelem es aggodalom.

— Brassó, szept. 3. A kholera, 
mely nehány nap előtt szórványosan 
jelentkezett a muszka hadseregben, ki­
tört és nyugtalanító mértékben dühöng 
a katonai kórházakban.

— Konstantinápoly, szept. 3 
70.000 musztehafiz van itt harczkészen. 
10.000 közülök Várnába szállittatik s 
Mehemed Ali pasa magához veszi a vár­
nai 40.000 főnyi várőrséget. Bevégzett 
csatáról újabban nincs biztos értesítés.

— Konstantinápoly, sept. 
3. A khedive kijelentette a porta előtt, 
hogy bulgária vagy kaukázusi menekül­
teknek kész ingyenterületeket átengedni 
Egyiptomban a letelepedésre.

— Különböző jelek arra 
mutatnak, hogy az orosz táborkar elő-

Szerkesztöi üzenet.
Dr. Koós Gábor tanárnak. Helyben. Az 

ön salicyl savról Írott müve szerkesztőségünk­
höz beküldetett, ez tény. A szerkesztőségnek 
mióta lapot szerkesztenek, teljes jogában állott 
és áll, a hozzája beküldött müvekről lapja ha­
sábjain megemlékezni; sőt csak is ez okból 
küldik be a szerzők müveiket, hogy azok a 
lapok utján ismertté tétessenek. Ön tanár ur 
beküldte müvét, a „D ebreczen“ elotasta 
közölt belőle, úgy azonban hogy szerző 
tanár urnák tiszteletre méltó nevét, il­
letőleg' a neheztelt mü szerzőjét egyenesei 
megnevezte. Nem foghatjuk tehát fel, hogy 
tulajdonképen mi ok indította arra, hogy sa. 
lieyl sávját hozzánk áttegye: ha nem azért, 
hogy azt a nagyvilágnak bemutassak. Mi azt 
hittük, hogy t. tanár ur müvének lapunk által 
történt bővebb ismertetését, köszönettel veszi, 
és a helyett lamentál, mely lainentatiónak jó 
részét még harmad nap múlva sem vagyunk 
képesek megérteni; például:

„A műfordítás, a mennyiben a kútfők, 
melyből adataimat vettem, német vagy francia 
nyelven vannak írva, de méltóztassék azokkal 
megösmerkedni s nem légből kapott dictiók- 
kal élni.“

Itt már nem vagyunk képesek kitalálni, 
hogy tulajdonképen ebben mi mondatik ne­
künk. Egyébként azon nem mindennapi fára­
dozásért, a mellyel a sok tudósnak a salicyl 
savról irt véleményeit összeszedte, — éi 
azokat ékes rendben kévébe kötözgette, vi­
gasztalásul önnek teljes elismerést biztosítunk.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DANIEL.

HIRDETÉSEK.
Cs. kir. szab. biztosító-társaság (Assicurazioni Generali) Triestben,

Negyvenötödik számadás A az 1876-ik évre.

IMIérlegr-száumla, 1876. decem~ber 31-én.

9.
10.
íi.
1-2.

13.

14.

15.
16.

17.
18. 
19.

VAGYON.
A részvényesek biztosított adós levelei .
Városi telkek :
az osztrák magyar államban :

Triesztben, wx Sratti palota, és 11 más ház, to­
vábbá 5 a külvárosokban, 6 Görezben, 1 Bécsijén 
és 2 Budapesten : 

az olasz királyságban :
Velenczében 11, Milanóban 3,Turinban 2, Flórcnez- 
ben 4, Nápolyban 1, Páduáb&n 1, Rovigóban 1, 
Páviában 1 és Bolognában 1.

Mezőgazdasági birtokok Olaszországban (erre vonat­
kozó leltár mellett 5922 hektárnyi Összes terület, 
melyből 4374 Velencze tartományban. 503 Páduában. 
110 a vicencaiban. 292 a trevisióiban, 211 a milá­
nóiban, 34 a páviaiban. 38 a bergamóiban, 4 a brea- 
ciaihan és végül 346 a pisai tartományban 

Kölcsönök életbiztosítási ivekre .....
Aktiv életjáradékok és jelzálog által biztosított, & 

biztosítottak halálakor felveendő tőkék költségei 
Kamatozó jelzálogositott tőkék az osztrák-magyar ál­
lamban. a zálogosztályé kizárásával a nemzeti bank­
ifan (alap. szab. 1. rész e betű) .....

Kamatozó jelzálogositott tőkék fekvőségekre Olasz­
országban a fönti zálog-osztályé kizárásával 
Kölcsönök letéteményezett állampapírok keresk. és 
ipar-részvényekre ........
Értékpapírok és részvények a tullapon levő sorozat 
szerint ..........

Váltók a tárczában, különféle helyeken fizetendő 
Előlegek a nemzeti bank jelzálog-osztály részére 
Mezőgazdasági, deezember 31-én még eladatlan ter- 
mesztményei a társulatnak olaszországi birtokairól 
Különféle bankok és hitelintézeteknél folyó számlá­
ban letéteményezett pénzek kamattal 

Pénzkészlet a társulat trieszti és velencei igazgató- 
sági pénztáraiban .......
Ugyanez az ügynökségek és felügyelőségek pénztá­
raiban ......
Saldo visszbiztositók számláiból
Saldo a társaság ügynöksége és felügyelőségei szám­
láiból Összesen 4108 .......
Órához kötött életbiztosítási jutalékok 
Adósok különféle czimekért
Bntorozat az intézet valamennyi irodáiban, vzégek, 
papír és nyomtatv.

20. Jutalék-ivek és későbbi években behajtandó jutalékok

frt :kr

1462222

108391 15

11216541 36

frt kr TARTOZÁS. frt kr frt
2940000 — 1. Törzstőke ......... 4200000

2. Az A leszámolás nyeremény tartalékja 686345 64
Ugyanaz, B leszámolásnál (életbiztosítás) . 778039 27

Rendelkezésre álló nyeremény tartalék 200000 — 1664384
3. Tartalék bejelentett, de decemb. 31-ig még folyóra

nem vált keresetekre ......
a) tűzbiztosításra i 349224 43
b) tengeri és szállítási biztosításra 151412 70
c) életbiztosításra ...... 257830 45 708467

3691282 34 4. Jutalék-tártalék az A leszámolás még 1876. d«#cz. 31.
folyó biztosításaira ......

a) tűzbiztosításra ...... 1396144 75
b) tengeri és szállítási biztosításra 98631 51 1495776

5. Jutalék-tartalék a B leszámolás még 1876. decz. 31.
folyó biztosításaira .......

2801131 34 a) halálesetre ....... 7750622 70
b) életjáradékukra - - - - 1465362 55
c) megélósi esetre és elhalasztott járadékokra 3945706 38 13161691

1;><0613 1< 6. Osztalék-alap az életbiztosításra nyeremény-osztalékkal 422359
7. A három életintézeti osztály vagyona kamatbiztositással 513193
8. Ugyanaz a hivatalnokok nyugdíj-pénztárnál 136863

2353912 93 9. Saldo a visszbiztositók számlájából - 235336
10. Saldo az ügynökségek és felügyelőségek számláiból 25555

71U13Í 11. Hitelezők különféle czimekért ----- 183739
12. Tartalékalap kétes követelésekért - - - - 80000

321554 91 13. Rendes osztalék a részvényesek számára - 117600
felüloeztalék ------- 128400 246000

2852969 62 14. A két igazgatóság tantiémejei ----- 20052
1588664 13 15. A hivatalnokok tantiémejei ........................................ 2606

153493.64 16. Nyeremény-fölösleg az 1877-ki átvitelhez - 723
23095749

127351 95 17. Jutalékivek és későbbi években behajtandó utalékok 11216541 36

165603:68

106310-62

886323! 36 
239260 85

1448798 86 
729011140 
795605J46

11061833 
23095749 59

166

7 58

A cs. k. sz. Assicurazioni Generali Triestben, föügynüksége 
Magyarország számára :

Ellenberger, Krellvitz, Rótt.

Iroda helyiség: Dorottya-utcza 10. sz. az intézet házában.
342. 1—1.

Pályázati hirdetés. !
Bihar megyei Konyái* községben ürese­

désbe jött. 600 frt évi fizetés, 40 illetőleg 20 
frt bete^látogatási és 40 frt halotti kémlelési 
díjjal egybekötött „községi orvosi“ állomásra 
ezennel pályázat hirdettedk.

Az ezen állomást elnyerni óhajtók felhi­
vatnak, hogy képessegüket igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényeiket, szakasz szolgabiró 
Tekintetes Fráter Gyula úrhoz Vértesen (u. 
p. Nagy Léta.) 1877-ik évi szeptember hó 
29. ig adják be.

Konyár aug. 28. 1877.
Az elöljáróság.

338. 3—3

Hirdetés.
A debreceni takarékpénztár igazgatósá­

gának f. 1877. évi aguszt. 10-én tartott ülésé 
ben az ezen pénztárban 7%-al kamatozólag 
elhelyezett összes betétek után f. 1877. évi Oc­
tober 1-től kezdve a kamatnak 6%"ra leszál­
lítása elhatároztatván, erről az illető betevők 
azon figyelmeztetéssel értesittetnek, hogy ha 
betéteiket a mondott naptól fogva 6°/0 kamatra 
benthagyni nem akarnák, tőkéjüket a szabály­
szerű felmondás megelőzése után a pénztárnál 
felvehetik.

Az igazgatóság.
323. 3—3.

Mosse Rudolf
hirdetési hivatala ezennel tisztelettel tudatja, 
miszerint Budapesten a ferencziek bazárban 
II. sz. alatt fiókot nyitott, és hirdetési megbí­
zásokat valamennyi bel és külföldi hírlap szá­
mára a legolcsóbb árak mellett, pontosan és 
szilárdan teljesitend.

Legújabb hírlap lajstrom ingyen.
330. 2—3.

„Tisza“ biztosító társaság.
A „Tisza" biztositó társaság alapszabályai 18. §-ánaks) értelmében

negyedik rendes közgyűlését
í. évi szeptember hő 30-dik napján d. e. 10 órakor

Debreczenben a városház nagy termében fogja megtartani, melyre a t. 
ez. részvényesek az alapszabályok 19., 20. és 21. §§-ainak**) értelmé­
ben tiszteletteljesen meghivatnak.

Tárg-^sorczat.
1. A választmány és az igazgatóság jelentéseinek előterjesztése.
2. Az 1876. évi zárszámadásoknak és a felügyelő-bizottság je­

lentésének előterjesztése.
3. A felügyelő-bizottságnak és egy választmányi tagnak meg­

választása.
Debreczen, 1877. évi augusztus hó 31-ik napján.

Ä válasz imán y.

*) 18. §. Minden közgyűlés a társaság székhelyén tartatik. A rendes közgyűlés 
évenként legalább egyszer összehívandó.

**) 19. §. Minden közgyűlésnek egybehivása a választmány részéről a kijelölt hír* 
lapokbani hirdetés által történik, mely rendes közgyűlésnél legalább oO 
nappal a közgyűlésre kitűzött nap előtt közététetik, s a melyben úgy 
egy belli vas czélja, mint szintén a tárgyalás alá veendő ügyek felsorolandó*.

20. §. A közgyűlésen minden részvényes minden egy darab, legalább 45 nap­
pal a közgyűlés egybehivása előtt saját nevére Írott és befizetett részvény 
után egy szavazattal bir. Húsz szavazatnál többet azonban egy részvényes 
sem saját nevében, sem meghatalmazás alapján magában nem egyesíthet. 
A részvények, úgyszintén a meghatalmazások, a közgyűlés megkezdése 
előtt az elnöklő által e czélra kiküldött igazolási bizottságnál leteendők, 
a letéti jegyek a közgyülésbeni megjelenésre igazolásul szolgálnak es a 
közgyűlés után a letett részvények kiszolgáltatása ellenében visszatérítendő*-

21. §. A részvényesek a közgyűlésen szavazatjogukat vagy személyesen, vagy
szavazatképes részvényesek meghatalmazása által gyakorolják. Meghatal­
mazás csak szavazatképes részvényeseknek adathatik, kiskornak, gondnok­
ság alatt állók, nők, kereskedelmi társulatok, testületek s intézetek azon­
ban szavazatjogukat törvényes képviselőjük által gyakorolhatják, ha ez 
nem részvényes is. A közgyűlési határozatok a jelenlevő s képviselt rész­
vényesek általános szavazattöbbséggel hozatnak; szavazategyenlőség ese' 
tében az elnöklő szavazata dönt.

339, 2-3.

Hirdetés.
Az Ebesen, 51 hóid, 443 □ öl, vagy 

9V9 nyilas tanyafold, épületekkel együtt 
3 évre bérbe kiadó, folyó év Sz.-Mi­
hály napjától kezdve. Értekezhetni ez­
iránt a városházánál a számvizsgálói 
hivatalban.

347. 2—3.

Hirdetés.
22Az uj osztáson, közel a városhoz 

nyilasból álló épületekkel ellátott tanyai 
rülbelől 12 nyilas legelő, — nagyobb re . 
kaszáló — őszi, s téli, legeltetésre mm e° j, 
kiadó, akár Szentmihálynaptól az egesz 
több évre haszonbérbe kiadó. ^

Értekezhetni tulajdonossal napont^^ 
geli 9 óráig saját házánál szécshéaV
1817-ik sz. alatt. 322> ^

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt Debreczen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájuk»».


